

日本涉嫌盗播中国9000集电视剧

中方诉讼筹备团下月初赴日起诉

近日,《苦菜花》《激情燃烧的岁月》《尘埃落定》《红蜘蛛》等剧的版权方针对日本 SkyperfecTV 的 785 频道和 781 频道在没有授权情况下擅自播出电视剧一事正式启动了诉讼,赴日诉讼筹备团目前已在北京成立,并将于下月初赴日展开起诉行动。



■《尘埃落定》剧照



■《苦菜花》剧照



■《激情燃烧的岁月》剧照

图 TP

侵权盗播500部作品

据版权方透露,2003年至2006年期间,有近500部中文电视剧近9000集被这两个频道侵权盗播。这些影视剧包括近4年来国内收视率颇高的一些电视剧,如《苦菜花》《铁齿铜牙纪晓岚》《水浒传》《红蜘蛛》《还珠格格》《大明宫词》《激情燃烧的岁月》《尘埃落定》《武林外传》《射雕英雄传》《历史的天空》等。记者昨天采访了负责此案的邵晓律师,他说,这9000集、500部中国电视剧是从这两个频道的节目预告中发现的。经查,都没有版权授予。虽然对方对外宣称节目预告不等于全部播出,但至少9成以上是实际播出的。

胜诉将获巨额赔偿

2005年,785频道播放了《苦菜花》,该剧海外版权方——北京赤东影视公司随即向日本电视卫星网发出警告函,但对方并没有停止播放。后经东京地方法院审理,法院支持北京赤东影视公司诉讼请求,并要求日本电视卫星网所属的785频道停止播放《苦菜花》。按照日本以前侵权案例,被盗播的电视剧一集获得120万元人民币的赔偿。《苦菜花》20集就能赔偿2400万元。由于版权方在日本的代理律师在打赢这场官司后遭到了蒙面歹徒袭击受伤而搁置了近两年。值得指出的是,在这两年中,对方依然没有停止侵权,仍在继续

盗播。因此,赤东影视这次联合了同样遭到这两家日本电视频道盗播的西安长安影视、成都天音文化传播、杭州金视传媒等一起组成了诉讼团,并将于11月初正式提出侵权起诉并要求赔偿经济损失。

联合行动跨国诉讼

邵律师表示,目前全国已有10家影视公司准备加入这次联合诉讼行动,但也有些公司因考虑到出国诉讼费用、异国取证及风险等难题暂时还在观望。如果下月成行,这将是我国影视界首起跨国界联合起诉案。北京赤东文化传播公司总经理张笑方表示,这9000集电视剧涉及70多家影视公司,他希

望这次赔偿诉讼能结成联盟,形成集体诉讼。一可降低成本;二可避免第一次所走的弯路。

首都广播电视台节目制作协会秘书长尤小刚说:“日本是一个版权意识很严格的国家,发生这样大规模的盗播真是前所未闻。我们应该支持这一诉讼行动。”目前该协会也在积极联络首都的一些被侵权的影视公司,以壮大集体诉讼的力量。至于有媒体说,所谓的“日本电视台785频道”原是央视9套在日本的落地频道。对此说法,邵律师也予以纠正,他说,央视9套早在三年前就与该频道解约了,原因也是对方有侵权行为。首席记者 俞亮鑫 实习生 赵倩

详细 评论 07101211101

好莱坞战争片当道
权力风暴值得期待

本报讯 (记者 张艺)为了应景明年美国总统大选,目前好莱坞导演们纷纷把目光投向战争片。大选前,将有8部战争主题影片上映,其中6部与反恐战争有关。

美国对伊拉克长年征战引发国内争议,战争及中东世界成为热门议题。好莱坞之前推出的电影包括反映9·11事件的《航班93》和史蒂芬·斯皮尔伯格的《慕尼黑》都观点犀利,成绩不俗。最近,反恐战争片《无畏之心》《反恐战场》《震撼效应》《查理威尔逊的战争》又陆续登场。其中较为引人注目的,是由梅丽尔·斯特里普与汤姆·克鲁斯合作的《权力风暴》,该片将于今年11月9日在美国上映。

据了解,《权力风暴》是汤姆·克鲁斯弃派拉蒙转赴联美的处女作,片中他将与奥斯卡影后梅丽尔同台飙戏。影片描述两名大学毕业生毅然投入对伊战争,投笔从戎的举动却沦为政客玩弄的目标。

想|到|就|说

没有上海味的上海话

□ 饶中源

电视剧《霓虹灯下的哨兵》使上海观众感到格外亲切。上海的故事要有上海的味道,可是剧中讲的上海话却发音不准,走腔跑调,缺少的就是上海味。

比如剧中那个资本家罗致礼,忽而讲普通话,忽而讲上海话,有时几句普通话夹一句上海话,有时一句普通话里夹进一个上海话“单词”。这种“夹生”的上海话实在有点不伦不类。又如最有上海特色、最能让人怀旧的卖花女叫卖声:“栀子花——白兰花……”完全变了味儿。还有“拎勿清”“搃浆糊”都是上海话的新品种,竟然出现在解放初期上海人的口语之中,也使老上海的味道不复存在。

如果说的上海话没有上海味,还是不讲为好。

视|听|小|姐|

滑稽响档王汝刚与李九松

文艺频道 20:00 播出《滑稽传奇》:王汝刚与李九松是公认的上海滑稽界最佳拍档,合作 23 年来,配合默契,佳作迭出。王李滑稽配始终把创作的触角伸进社会的各个角落,与人民同喜怒,深受大家喜爱。

刘德华在《兄弟》首映前拜托记者——

不要让我们20年的友谊泡汤了!

四虎不敢演《色·戒》

《兄弟》将于18日在全国上映,这部影片聚集了刘德华、苗侨伟、黄日华和汤镇业这4个当年的无线五虎成员,以至于唯一缺席的梁朝伟显得更为引人注目。四虎在被问及敢不敢接演梁朝伟在《色·戒》中的老易这个角色时,都异口同声地给出了否定的答案。



■ 汤镇业、黄日华、刘德华和苗侨伟(从左至右)昨天在广州首映式上

图 TP

超过千万去旅行

《色·戒》目前在香港的票房已经超过2000万元,《兄弟》的上映势必会引发一场比较。汤镇业呼吁大家:“看完《色·戒》,再去看《兄弟》这种正常一点的电影。”而主演苗侨伟则说:“对此,票房的压力都在老板刘德华身上,我们作为演员已经享受了拍戏的过程。但是我希望票房超过千万,因为刘德华说超千万就会请我们去旅行。”

《兄弟》集中了无线四虎以及歌坛重量级人物陈奕迅,是一部地道男人戏。刘德华说,他们拍这部电影没有那么大的企图,只要大家开开心心在一起合作,拍得潇洒简单就行了。会不会赢,他们并不介意。当被问到什么是兄弟时,刘德华再三斟酌才说:“要花时间去质疑到底是不是兄弟的人,肯定不会是真正的兄弟。”“梁朝伟呢?”“我绝对相信他。”

本报记者 张艺

今年风尚大典昨在沪启动

众多明星参与 评选风尚人物

人 30 人。

据介绍,本届风尚大典定于12月9日在上海举行,不仅东方卫视进行全天候直播,香港TVB、日本每日放送、韩国MBC等电视媒体均将全程播放。目前,被列入“风尚 30 年,风尚 30 人”活动候选名单的不仅有张艺谋、姚明、章子怡、巩俐、金庸、三毛、邓丽君、周杰伦等,也有外国明星汤姆·克鲁斯、麦当娜、山口百惠、高仓健、裴勇俊等。



■ 法国雕塑家贝德(中)和新羽西(右) 胡晓芒 摄